

# 5部门组成督导组赴京沪苏闽粤等地区 公安部明察暗访倒票活动

据新华社北京1月17日电(记者 张景勇)记者17日从公安部了解到,公安部已经派出由督察、治安、铁道公安等有关部门组成的5个督导组,深入北京、上海、江苏、福建、广东等地区,通过明察暗访等方式,严格检查全国公安机关打击倒

卖火车票违法犯罪活动专项治理工作情况,推动重点地区打击倒卖火车票专项治理工作。  
公安部有关负责人说,督导组重点围绕以下几方面开展督导工作:  
■检查督导有关工作措施落实情况;

■检查督导倒卖火车票案件查处工作;  
■检查督导火车站及其周边治安秩序整治工作。  
截至目前,各地火车站、车票代售点等重点区域现场秩序平稳,旅客对公安机关开展打击倒票专项工

作表示大力支持。  
这位负责人表示,下一阶段督导组将进一步加强对各地开展打击倒卖火车票违法犯罪活动专项治理行动的督导,继续深入调查研究,及时发现并提出整改意见,推动专项行动深入开展。

“春运”是中国的独有现象。一年一度的春运,是全国范围内的一次人口“大迁徙”。今年春运期间,全国有超过23亿人次通过铁路、公路、民航和水运方式出行。

相较于公路、民航,铁路是人们最为关注、也是反映意见最多的部门,“买票难”现象在这期间集中爆发。铁路部门如何缓解这些现象,让广大旅客能够走得了、走得好,正成为春运期间社会关注的焦点。

## 客流“尖峰时刻”将临

一张小小的车票,凝聚了人们对家乡的思念。每年春运,不知有多少人为了买一张火车票而去彻夜排队、四处托人。相当一部分旅客反映,今年的票特别难买。

据铁道部新闻发言人王勇平介绍,春运开始5天,铁路发送旅客2303.3万人次,日均460.7万人次,同比增加42.2万人次,增幅超过10%;每天发送旅客都超过去年节前客流高峰期。15日,全国铁路发送旅客超过488万人次,比去年节前高峰日多出近52万人次,创下春节前客流纪录。今后几天,铁路将迎来节前客流的“尖峰时刻”。

北京铁路局党委宣传部部长关晓宝说,往年,一般是学生放假后春运才刚刚开始。今年春节来得早,春

我国人均铁路里程仅一根香烟长度。如何让旅客“走得了”、“走得好”对管理部门是个考验——

# 开动脑筋应对“买票难”

运从1月11日就开始,造成春运前几天运力尤为紧张。  
他分析说,“买票难”现象,说到底是因为铁路运力不足。我国人均铁路里程约6厘米,仅相当于一根香烟的长度。平时,铁路日均可以满足约300万座席需求,而高峰日要达到近500万,运力不足的矛盾十分突出。

## 谋远虑与解近忧

缓解铁路运输紧张状况,长远之计无疑要加快铁路建设。  
党的十六大以来,按照党中央、国务院的部署和中长期铁路网规划,我国展开了大规模铁路建设。自2003年以来,铁路新建设里程达到3万公里,投资规模达到2万亿元。今明两年,将新开工建设铁路2万公里以上,投入超过2万亿元。  
“到2012年,铁路营业里程将增加到11万公里,发达完善铁路网将初具规模,铁路瓶颈制约状况将基本消除。”铁道部副部长王志国说。

而面对到2012年这几年“最紧张”的阶段,则要靠改善服务,进一步强化便民和利民措施来缓解。

■进一步挖掘运输潜力,扩大运输能力。在客运最繁忙、客流最集中的区段停开货车,腾出能力搞客运。最大限度地能力留给客运,保证旅客回家过年的要求。

■努力改进售票服务工作。加大窗口售票力度,最大限度发挥车站窗口售票主渠道的作用。除了学生票和农民工团体票之外,其余的票额全部在铁路客票网上发售,主要客站要做到24小时不间断售票,并且停办宾馆、饭店、旅行社等合同票的业务。

## 集中民智应对考验

每到铁路运输紧张时刻,票贩子就倾巢而出,为广大旅客深恶痛绝。杜绝票贩子光靠抓、堵的方法并不能完全解决。可问题在于,为什么票贩子手里能囤积大量车票,而旅客

通过正规渠道却买不到票,这里边究竟有没有“车票”腐败的问题?铁路部门亟须探索一个公开、透明、合理的售票机制。

为防止票贩子囤积车票,有人提出实行购买火车票实名制。然而,铁道部通过调研分析,认为这一做法无助于缓解铁路运力紧张的状况,也不适合中国国情。

“实行实名制以后,丝毫不能增加运量,只能增加中间环节的工作量。”铁道部运输局局长张曙光认为。

尽管目前还没有更好的办法,但王志国表示,目前在客票发售环节,铁道部也出台一些具体措施,严格规范售票行为。

铁路等相关部门能否真正开动脑筋、吸纳人民群众的合理化意见和建议、采取更多切实有效措施缓解买票难现象?对于思乡心切的人们,是期盼;对于管理部门,是考验。

“新华视点”记者 齐中熙 林红梅 (据新华社北京1月17日电)

## 郭庚茂当选河南省省长

新华社郑州1月17日电 河南省第十一届人民代表大会第二次会议1月17日选举郭庚茂为省长。

## 仿瓷餐具指标符合国家规定

据新华社北京1月17日电(记者 徐博)国家质检总局17日发布消息称,质检部门于2008年底,组织对所有品种的仿瓷餐具进行了全国范围的专项检查,结果显示,目前大中型商场、超市销售的获得许可证的企业生产的产品,安全指标全部符合国家标准规定。

2008年12月下旬以来,国内外有关媒体关于北京市场八成仿瓷餐具含有毒材料的报道,引起了消费者的广泛关注。

## 山西确诊一例人感染禽流感

据新华社太原1月17日电(记者 高风)记者17日晚间接山西省卫生厅通报,山西省确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

通报介绍,患者彭某,女,2岁,现住山西省吕梁孝义市。患者2009年1月7日在湖南发病,1月11日随外祖母回到山西,病情加重后于1月14日就诊于山西省汾阳医院。

1月17日,中国疾病预防控制中心和中国医学科学院对患者样本进行复核检测,结果为禽流感病毒H5N1核酸阳性。

## 南京灵谷寺法师在台死亡案追踪

# 亡故法师家属今赴台 台佛教高僧将主持佛教告别仪式

据新华社台北1月17日电(记者 李凯 王妍)海基会17日晚宣布,在台湾行政院当局大陆事务部门、出入境部门和海基会专案协助下,南京灵谷寺两位在台亡故法师的大陆家属及相关部门人员一行6人,将于18日来台处理后事,21日返回大陆。

海基会表示,海协会于16日致函海基会转达大陆家属及相关部门人员一行6人将于18日来台处理后事,请海基会协助办理入台手续及相关事宜。

海基会指出,家属来台期间,将进行认尸、告别式、火化及办理领取骨灰等善后事宜。海基会将全力协助家属在台期间办理相关事宜。

台湾玄奘文教基金会执行长林博文17日在接受新华社记者采访时表示,20日在新竹市殡仪馆举行佛教告别仪式。

林博文介绍说,告别仪式将由德高望重的台湾“中国佛教协会”理事长净良长老和玄奘大学创始人了中长老主持。

新竹市林政则市长表示,基于新竹市与南京市的友好关系,新竹市政府愿意统筹两位法师的丧葬事宜,由玄奘基金会具体办理。

负责案件侦办工作的新竹市警方在接受新华社记者采访时表示,目前案情调查已告一段落,没有发现新的情况和证据,只等鉴定报告的完成。

## 病房里的婚礼

昨天,山东省青州市中心医院血液病科病房内举办了一场特殊的婚礼,身患白血病的山东姑娘高俊峰披上圣洁的婚纱,与不离不弃、一直在身旁鼓励陪伴她的爱人宋冰举行婚礼。简朴而隆重的婚礼牵动着岛城千万热心市民的心,人们自发加入到挽救高俊峰生命的爱心行动中来,纷纷通过电波、互联网表达对两人诚挚的祝福。据了解,由于新人的亲朋都不在青岛,这些热心的青岛市民就成为他们俩婚礼上特殊的“家人”,婚礼的费用也都来自大伙的爱心支持。图为在大家的祝福声中,新人步入婚姻殿堂

新华社记者 李紫恒 摄



## 联合拍卖公告

受人民法院委托,江苏苏天拍卖有限公司、江苏省天平拍卖行有限公司、江苏春秋拍卖有限公司定于2009年2月5日下午3时在南京市黑龙江路19-5号会议室举行拍卖会,拍卖标的如下:

常州江南春宾馆有限公司所属的位于江苏省常州市迎宾路39号的房产,土地使用权、设备及花草树木(详见评估报告)。

展示时间及地点:即日起在标的所在地展示。  
即日起接受咨询、办理竞买登记。有意竞买者请将人民币3000万元的竞拍保证金缴纳至盐城市中级人民法院指定帐户(开户行:中国农业银行盐城市濠州支行,帐号:427601040002271)保证金到账时间截止至2009年2月2日下午4时,后凭法院保证金收据及有效证件办理竞买登记手续。  
联系方式:

江苏苏天拍卖有限公司 南京市黑龙江路19-5号  
联系电话:025-83477691 13505141430 胡女士  
江苏省天平拍卖行有限公司 南京市石鼓楼107号3楼  
联系电话:025-86870008 15851800088 孟先生  
江苏春秋拍卖有限公司 南京市福建路31号华富大厦30层  
联系电话:025-83479899 13813882222 刘先生

## 深圳医改不设药事服务费 医院损失将由政府补贴

本报深圳今日电(驻深记者 于明山)新医改方案将取消公立医院加价售药,同时加收药事服务费。全国工作会议和广东省工作会议都提出了一

个新名词:药事服务费。该费用是用于弥补医院取消药物加成带来的亏损,很多市民反映减了药费加了新名目,新医改是否能彻底解决看病贵的老难题呢?

本报讯 广州消息:记者日前从深圳海关得到消息,“三鹿奶粉”事件后,去年乳制品进口均价大涨六成多。该事件还导致国产品牌与洋品牌的价格差距被进一步拉大,两者每吨差价增加近千美元。

深圳海关统计数据显示,“三鹿奶粉”事件爆发后,深圳口岸乳制品进口量均呈现快速增长的趋势,去年9~12月深圳口岸月均进口乳制品514.1吨,比去年前8个月的月均进口量增长

1.1倍,同时,去年9~12月乳制品进口平均价格为2507.6美元/吨,比前8个月上涨66.2%。

出口的短期影响也很显著,由去年9月的1235吨回落至10月的368.5吨,10月单月出口同比降幅高达

作为广东省医改的试点城市,深圳市民看来不用担心这个问题。在前日下午举行的深圳卫生工作会议上,深圳市卫生局长江捍平表示,深圳医改不设药事服务费,医院的损失全部由政府财政来补贴。如果按照2008年市民平均门诊药费和住院药费来计算,市民平均每次看门诊可少花7.35元,每次住院可少花235.48元。

## 三鹿奶粉事件致内外品牌价格差距拉大 进口奶粉价格暴涨6成多

69.3%,但由于深圳口岸供港的主要乳制品企业在检测中并未检出三聚氰胺,消费者接受度迅速回升,此后出口未受到明显影响,去年9~12月深圳口岸月均出口乳制品1196吨,比前8个月的月均出口量增长0.8%。(据信息时报)